

战区? 不,巴尔的摩!

美国调派5000警力平息骚乱



5000警力 上阵平乱

巴尔的摩市市长罗林斯·布莱克27日晚间宣布,该市自当地时间27日22时(北京时间28日10时)起实施为期一周的宵禁。巴尔的摩是马里兰州最大城市,同时是美国大西洋沿岸重要海港城市,距首都华盛顿仅60多公里。

当天早些时候,一些示威者因抗议非洲裔青年弗雷迪·格雷被警方逮捕后“非正常”死亡事件发起骚乱,骚乱在格雷葬礼结束后不久开始。示威者向警方投掷砖块和水瓶,放火焚烧警车和其他车辆,并洗劫店铺。数百名警察被派往事发地点,用催泪瓦斯驱散示威人群。

马里兰州警长威廉·帕洛齐随后表示,他已派遣500名警察前往巴尔的摩市。同时,美国国民警卫队司令琳达·辛格说,国民警卫队宣布调派5000人前往当地增援,帮助维持秩序。

美国马里兰州巴尔的摩市27日因骚乱进入紧急状态后,市长斯蒂芬妮·罗林斯·布莱克宣布该市自当日起实施宵禁一周。同时,国民警卫队调派5000人前往当地增援,帮助维持秩序。随着夜幕降临,骚乱从该市西部蔓延至东部。一座在建大楼遭纵火,火光冲天。截至当地时间28日下午,有至少20名警员受伤,超过200人被捕,包括30多名未成年人。



受害人家属 呼吁冷静

针对骚乱事件,格雷的家属感到震惊,并呼吁示威者冷静。格雷家庭律师说:“他们不希望这场运动被暴力破坏,这没有意义。”警方也敦促家长看管好自己的孩子,把他们带回家。

连日来,因格雷在被警察拘留期间死亡一事,巴尔的摩民众持续举行示威游行。上百名居民连日来在西巴尔的摩警察局和市政厅外举行抗议活动,高喊“公布真相、不要谎言”等口号。27日的这场骚乱是去年密苏里州弗格森警方暴力执法事件以来,美国发生的最严重骚乱。

从表面上看,冲突的初始原因均为警方对黑人命案调查不透明,没有及时给出令人满意的结果。其实,这里面有着更深层的原因。

正如一位巴尔的摩市民说:“你不能只是去指责警察,在我们生活的社会和社区存在着严重的问题。”



示威现场如战场

当天骚乱主要集中在巴尔的摩西部地区。但随着夜幕降临,骚乱蔓延至该市东部,一座在建大楼遭纵火。

当地电视台报道的画面显示,这座大楼位于一座教堂旁,是一幢在建的老年公寓。

从电视画面上可以看到,大楼几乎被完全烧毁,现场火光冲天。

市长罗林斯·布莱克的发言人起初说,纵火由示威者所为,但随后改称调查人员正在调查起火原因。

目击者形容当地宛如战地。

遭劫便利店附近的一名店主黛西·布什对发生的一切深表痛心。

她说:“最让人痛心的是,许多居住在这一社区的人涌入便利店,趁机偷窃。这真是耻辱。”

罗林斯·布莱克说:“这座城市由一代又一代人建设起来,却被一些暴徒毁掉。”

26国领导人将出席俄卫国战争纪念阅兵

据俄罗斯卫星网28日报道,俄罗斯外交部副部长格里戈里·卡拉辛表示,共有26国的领导人将出席5月9日在俄罗斯首都莫斯科举行的卫国战争胜利70周年庆典仪式。

卡拉辛说:“我们已邀请很多外国客人出席胜利日的活动。共有26个国家的领导人将前往并参加克里姆林宫的活动,并出席红场

的阅兵。”他说,庆祝该节日的主要目的是为了使后代了解战胜法西斯伟大胜利的重要性。卡拉辛还表示俄罗斯珍视与盟友的关系。

据报道,俄罗斯已经向世界各国领导人就参加纪念卫国战争胜利70周年红场阅兵发出邀请。波兰、立陶宛、拉脱维亚和爱沙尼亚的总统已拒绝邀请,美国总统奥巴马和日本首相安倍晋三同样表示

不会于5月9日前往俄罗斯。

此外,德国总理默克尔决定不参加5月9日的阅兵,不过她计划5月10日前往莫斯科,并与俄罗斯总统普京一起向克里姆林宫墙外的无名烈士墓敬献花圈。

俄总统新闻秘书佩斯科夫此前表示,一些西方国家领导人拒绝参加胜利日阅兵不会影响庆祝活动的规模和精神。

印尼处决8名毒贩

澳总理召回驻印尼大使



此前媒体公布的8名毒贩的照片(注:其中一名菲律宾女毒贩并没有被执行枪决)。

据外媒报道,印尼在中爪哇一个监狱岛中,枪决了共8名毒贩,其中包括两名澳籍毒贩。此前国际社会多方呼吁印尼暂缓执行死刑。

据报道,原本在枪决名单中的一名菲律宾女毒贩并没有被执行枪决。行刑前,这些毒贩的家属都获准与他们见面。

28日,澳大利亚、欧盟和法国发表联合声明,敦促印度尼西亚不要处决9名外国毒贩。澳大利亚驻雅加达大使馆发出的联合声明说:“澳大利亚、法国和欧盟呼吁佐科·维多多总统停止计划中的死刑判决。现在改变想法还不太迟。”

被处决的8名毒贩来自澳大利亚、巴西、尼日利亚,还有一名印度尼西亚人。印尼当局已在此前正式告知他们将被执行死刑。根据印尼的法律,当

局必须在处决前72小时向有关死囚发出通知。去年就任总统的佐科·维多多对毒品犯罪采取强硬立场,因为印尼政府认为该国面临严重的毒品危机,每天有超过30人因吸毒而丧生。

另据“中央社”报道,澳大利亚总理阿博特29日表示,他正召回澳大利亚驻印度尼西亚大使,以抗议印度尼西亚处决两名澳籍毒贩。阿博特表示:

“我们尊重印度尼西亚主权,但是我们对印度尼西亚所做的事情深感遗憾,我们不能一切如常。”他说:“我要强调,澳大利亚与印度尼西亚的关系非常重要,但是这一关系已因过去几个小时的所做所为受创。”澳大利亚外长毕晓普表示,澳大利亚驻印度尼西亚大使将于周末返回澳大利亚。



中国“陶瓷微书”亮相加拿大

4月28日,观众在多伦多中华文化中心参观“陶瓷微书”作品。作为2015—2016中国与加拿大文化交流年的一项内容,中国国家级非物质文化遗产——“陶瓷微书”作品展于4月24日至5月1日在加拿大多伦多举行,展览展出了项目传承人王芝文的数十件作品。

(本版稿件据新华社)